EL  CAMINO DEL  CRECIMIENTO

Cuando conocemos a Cristo como nuestro Salvador y experimentamos su amor en nuestras vidas, brota en nosotros el deseo de vivir para El, de servirle, de gastar nuestras vidas en su servicio. Una de las áreas que más nos trae de cabeza es el crecer en santidad, el erradicar el pecado de nosotros.

Antes de conocer al Señor hemos vivido arrastrados por nuestras concupiscencias, hemos dado rienda suelta a nuestros pensamientos de todo tipo, y nos hemos metido en muchas clases de pecados. Y ahora notamos que muchas de aquellas cosas siguen vivas en nosotros y nos molestan, nos inquietan y luchamos contra ellas para tratar de vencerlas y extirparlas de nosotros. Esto se convierte en una batalla agotadora contra nosotros mismos que nos llega a extenuar. 

Hay una etapa que creemos que conseguiremos reprimir esas pasiones, pensamos que la victoria será aplastar todas esas tendencias pecaminosas una tras otra, que nuestra madurez y crecimiento dependen de conseguir el aniquilamiento por nuestro esfuerzo de todas estas impurezas. Vemos a otros creyentes y nos parece que ellos ya han llegado a conseguirlo, que han dominado y aplastado al pecado que hay en ellos. ¿Pero es esta la manera correcta de atacar “al pecado que mora en nosotros?” ¿Me llevará finalmente a la victoria? ¿Conseguiré al fin extinguir todas estas pasiones que me angustian? ¿Es este el verdadero crecimiento como cristiano?

Esta es la lucha que  describe el apóstol Pablo en Romanos 7:7-25 Una lucha que no nos lleva a ninguna parte, es un camino equivocado de actuación, es “el esfuerzo humano” es “la carne”. Esta manera de actuar nos lleva a la desesperación, es un camino que no tiene salida. ¡Ojala que después de estos esfuerzos lleguemos a exclamar con el apóstol! “Miserable de mí! ¿Quién me librará de este cuerpo de muerte?” Romanos 7:24 ¿Sabes que el llegar al fin de nosotros mismos, al reconocimiento de nuestro fracaso total es la puerta para entrar en una vida de victoria planeada por Dios  para nosotros?

¿Pero es que hay otra manera de vivir la vida cristiana, de vivir para Dios? ¡Claro que sí! Es la manera de Dios. Antes hemos descrito “la manera del hombre” y este estilo de vida siempre lleva al fracaso, tenemos que llegar a reconocerlo, a aceptar que nosotros no podemos vivir la vida cristiana de verdad, que lo que conseguimos es una pobre falsificación que no engaña a nadie y mucho menos a Dios. ¡No te conformes con eso!

Entonces ¿Cuál es la manera de Dios? Verás, El no espera nada de ti ni de mí, nos conoce a fondo y sabe de sobra que no llegaremos a nada por muchos esfuerzos que hagamos, sin embargo nos ama profundamente y nos ha unido con su Hijo en su muerte y resurrección para que participemos de la misma vida de Cristo. ¡Es el tema de Romanos capítulos seis y ocho, y es el camino correcto de nuestra madurez y crecimiento!

¿Pero cómo se hace? ¿Cómo podemos vivir de esta manera? Es por la fe, la verdadera vida cristiana se vive por la fe en lo que Cristo ya ha hecho en la cruz. Primeramente Cristo murió por nuestros pecados, ha saldado nuestra deuda con Dios de tal manera que por la fe en El, en lo que ha hecho  tenemos paz con Dios. En segundo lugar su muerte fue inclusiva, nosotros morimos con El en su muerte, para acabar con ese “viejo hombre” que tantos problemas nos da; y hemos resucitado en su resurrección para participar de esa vida nueva que ha conquistado para nosotros. Ahora la misma vida del Cristo resucitado es nuestra vida. Esta nueva vida nos liberta del pecado y de su dominio.

¿Pero como es esto posible si noto dentro de mí los coletazos del “viejo hombre?” A estas expresiones que reconocemos como reales tenemos que darles una respuesta de fe. ¡No vamos a tratar de reprimirlas! De luchar contra ellas, de apagarlas o de hundirlas en lo más profundo de nuestro inconsciente, no, esto sería entrar en el juego de “la   carne”, nuestra respuesta es confiar en lo que Dios nos dice que ha hecho en Cristo y darle gracias a Dios porque hemos muerto con Cristo y hemos resucitado con él.  Si nos mantenemos confiando ahí donde Dios nos ha puesto, si nuestra respuesta en cada circunstancia que enfrentamos es esa, poco a poco iremos viendo que esa vida ¡nada menos que la de Cristo mismo! Se va manifestando en nosotros, vamos descansando en El y veremos que donde antes había fracaso ahora hay victoria.

“Con Cristo estoy juntamente crucificado, y ya no vivo yo, mas vive Cristo en mí; y lo que ahora vivo en la carne, lo vivo en la fe del Hijo de Dios, el cual me amó y se entregó a sí mismo por mí” Gálatas 2:20
LA ACTIVIDAD

La actividad no es ninguna garantía de que estamos en el Espíritu, hay personas de por sí muy activas que cuando conocen al Señor siguen manifestando esa actividad en la iglesia, es verdad que llaman la atención y quisiéramos ser iguales, hacer lo mismo, ellos se encuentran a gusto y los demás les apoyamos. Pero si no es una actividad nacida de la unión con Cristo, no dará fruto para Dios, creará problemas entre los creyentes y acabará “quemando” a la tal persona. ¿Es que Dios no quiere que seamos activos? ¡Claro que si! Pero con una actividad que nace de nuestro descansar en El. Que brota como fruto de la fe. No somos activos para ganarnos Su favor o el favor de la iglesia; somos activos por la misma vida de Cristo en nosotros. 

La actividad según Dios nos lleva a dar fruto que permanece, y brota de nuestra unión con Cristo en su muerte y resurrección, veamos Romanos 7:4

“Así también vosotros, hermanos míos, habéis muerto a la ley mediante el cuerpo de Cristo, para que seáis de otro, del que resucitó de los muertos, a fin de que llevemos fruto para Dios.”

LOS SENTIMIENTOS

Tenemos que aprender a conocernos nosotros mismos pues una de las áreas de la personalidad que más nos desorienta son los sentimientos. Creo que como humanos nos apoyamos mucho en ellos, estamos mirando de continúo “como nos sentimos” y nuestro carácter y temperamento son afectados por ello; si nos sentimos bien estamos contentos, si nos sentimos mal nos deprimimos y nos ponemos de mal humor, y las  personas que nos rodean son afectadas por estos vaivenes que sufrimos. Estos sentimientos son también como el color de los cristales de las gafas ¡nos hacen ver el futuro del color cambiante de nuestros sentimientos!

¿Quiero decir que son malos? ¿o que no debemos tener sentimientos? No, lo que quiero decir es que los sentimientos son inestables y no son un apoyo digno, podemos sentirnos muy bien ahora y dentro de un tiempo breve sentirnos mal, cuando nos apoyamos en los sentimientos acabamos siendo como un péndulo de un reloj antiguo que va de un extremo a otro.

Nuestro apoyo como creyentes debe ser la Palabra de Dios y Dios mismo ¡El no cambia y su Palabra tampoco! No somos salvos por los sentimientos, ni estamos más o menos cerca de El por cómo nos sentimos, sino por lo que El es y lo que El dice.

Lo que Dios ha hecho en Cristo para nosotros es totalmente firme y no fluctúa, ni cambia, ni se mueve. ¿Has creído en El de corazón? Pues eres salvo, has sido hecho su hijo, Dios te ha colocado “en Cristo” y Cristo vive en ti ¡te sientas como te sientas!
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