UNAS NOTAS SOBRE EL DON DE LENGUAS

(Un estudiante nos preguntó acerca del don de lenguas, pensamos que la respuesta que le dimos puede ser interesante para otros que están preocupado por el mismo tema, por esa razón hemos preparado este escrito) 

"Estimado hermano en Cristo, te damos las gracias por la carta que nos has escrito, las preguntas que nos haces y la confianza que nos concedes. Nosotros te vamos a responder como tú quieres y así nos lo dices: "Por favor, sean ustedes claros"
Según la cita que nos mandas de Marcos 16:17 y 18. 

"Y estas señales seguirán a los que creen: En mi nombre echarán fuera demonios; habla​rán nuevas lenguas; tomarán en sus manos serpientes, y si bebieren cosa mortífera, no les hará daño; sobre los enfermos pon​drán sus manos, y sanarán." 

No quiere decir que TODOS tienen que tener TODO. Pues este pasaje debe mirarse a la luz de 1ª Corintios 12:28-30.


"Y a unos puso Dios en la iglesia, primera​mente apóstoles, luego profetas, lo tercero maestros, luego los que hacen milagros, después los que sanan, los que ayudan, los que administran, los que tienen don de lenguas.  ¿Son todos apóstoles? ¿Son todos profetas? ¿Todos maestros? ¿Hacen todos milagros?  ¿Tienen todos dones de sanidad? ¿Hablan todos lenguas? ¿Interpre​tan todos?"
La respuesta a las preguntas que hace Pablo en este parte es: NO. TODOS los creyentes no tienen TODOS los dones. NO todos hablan lenguas.

No se deben estudiar los pasajes de la Biblia "sueltos" sino a la luz de toda Ella. Dice un refrán para estos casos: "Un texto sin su contex​to es un pretexto".

¿ES NECESARIO HABLAR EN LENGUAS PARA SABER QUE SOMOS SALVOS?

Los cristianos no necesitan hablar en lenguas para saber que tienen el Espíritu Santo y que son cristianos. Si hemos creído el evangelio, si hemos confiado en Jesucristo, Dios nos ha dado el Espíritu de su Hijo; así lo dice en Efesios 1:13-14. y en todo el Nuevo Testamento.


"En él también vosotros, habiendo oído la palabra de verdad, el evangelio de vuestra salvación, y habiendo creído en él, fuis​teis sellados con el Espíritu Santo de la promesa, que es las arras de nuestra heren​cia hasta la redención de la posesión ad​quirida, para alabanza de su gloria.

Vamos a ir más adelante en "ser claros". El don de lenguas (pues es un don entre otros) cayó en desuso y en abandono por los primeros cristianos hasta hace poco tiempo, debido a los problemas que causó en la iglesia de Corinto y a las explicaciones que dio Pablo acerca de él en los capítulos 12-14 de esta epístola.

Con el uso de este don los creyentes habían convertido las reuniones de la iglesia en "un gallinero". Cada uno hablaba y oraba (o decía que hablaba y oraba en lenguas) y nadie interpretaba. Hasta el punto que Pablo les dice que si entraba algún inconver​so pensaría que estaban locos.  

"Si, pues, toda la iglesia se reúne en un sólo lugar, y todos hablan en lenguas, y entran indoctos o incrédulos, ¿no dirán que estáis locos?" 1ª Corintios 14:23  
Esta actitud hacía ver que se comportaban sin entendimiento, como niños, como subnormales. 1ª Corintios 14:20. 


"Hermanos, no seáis niños en el modo de pensar, sino sed niños en la malicia, pero maduros en el modo de pensar."  

OTRO DON MEJOR

Les habla de otro don mejor que el hablar en lenguas y les anima a tenerlo: Profetizar. ¿Qué quiere decir profetizar en este contexto?

Lo vemos en  1ª Corintios 14:1-5. 


"Seguid el amor, y procurad los dones espi​rituales, pero sobre todo que profeticéis. Porque el que habla en lenguas no habla a los hombres, sino a Dios; pues nadie le entiende, aunque por el Espíritu hable misterios. Pero el que profetiza habla a los hombres para edificación, exhortación y consolación. El que habla en lengua extra​ña, así mismo se edifica; pero el que pro​fetiza, edifica a la iglesia. Así que, quisiera que todos vosotros hablaseis en lenguas, pero más que profetizaseis; porque mayor es el que profetiza que el que habla en lenguas, a no ser que las interprete para que la iglesia reciba edifica​ción."
En este pasaje notamos dos cosas: que las lenguas es un don inferior. Y que profetizar es: "hablar a los hombres para edificación, exhorta​ción y consolación." y esto es predicar. Este don es útil también en cualquier conversación, las personas no creyentes y los si creyentes necesi​tan oír cosas que consuelan, exhortan y edifican; en un tiempo como el que vivimos donde sólo se oyen vanidades y estupideces. También se puede ejercitar por escrito.

Otra razón más por lo que la Iglesia ha abandona​do este don a lo largo de siglos es lo que dice Pablo de sí mismo en 1ª Corintios 14:18-19.  


"Doy gracias a Dios que hablo en lenguas más que todos voso​tros; pero en la Igle​sia prefiero hablar cinco palabras con mi entendimiento, para enseñar también  a otros, que diez mil pala​bras en lengua desconocida."
CONCLUSION

¿Qué ha pasado en estos días para que el interés por las lenguas haya "despertado"? pues sincera​mente creemos que los que tienen esta tendencia y hacen ese énfasis y dan esa exagerada importan​cia a este don, son como los corintios: Niños en Cristo, inmaduros, que no han profundi​zado en el conoci​miento real de las Escrituras y están trastornando a los creyentes en muchos lugares.


"De manera que yo, hermanos, no pude habla​ros como a espiritua​les,  sino como a car​nales, como a niños en Cristo. Os di a beber leche, y no vianda; porque aun no erais capaces, ni sois capaces todavía."  1ª Corintios 3:1-2.  

No menospreciamos el don de lenguas y nos duele en el corazón hablar así de esos hermanos, pero mucho más doloroso es ver el daño que estas cuestiones causan en las iglesias de Dios.
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