uN tEXtO DIFICILPRIVATE 

"Vuestras mujeres callen en las congregaciones; porque no les es permitido hablar, sino que estén sujetas, como también la Ley lo dice.. Y si quieren aprender algo, pregunten en casa a sus maridos; porque es indecoroso que una mujer hable en la congregación. 1ª Coríntios 14:34-35

     Es indudable que a todos nos ha chocado el tono tajante y autoritati​vo que Pablo usa en los versículos que son motivo de este pequeño estudio. También es curioso que generalmente lo leemos  así: "Vuestras mujeres callen en las congregaciones; porque no les es permitido hablar, sino que estén sujetas, como también la Ley lo dice. Porque es indecoroso que una mujer hable en la congregación" ¿Te has dado cuenta de la diferencia?  ¿Verdad que parece que es lo mismo? Desde luego, que si estuvieran así escritos poco lugar habría para discusiones, pero justamente en el centro está esa frase que no encaja muy bien, y por eso se la pasa por alto o no se la da importancia... cuando interpretamos el pasaje como una privación de ministerio para la mujer; porque esto es lo que llanamente suele entenderse: Que la mujer no puede predicar, orar, ni tener ministerio público en la iglesia.

LA PROHIBICION ES: HABLAR
Vamos ha dejar unos momentos esa frase central para fijarnos en la palabra HABLAR que se usa en el pasaje. He consultado varias traducciones, aun la del Nuevo Mundo, y en todas ellas se utiliza la misma palabra o parecida; pienso por qué Pablo usó esa y no otra si lo que quería decir es que no predicara o ministrara en la iglesia. En este mismo capítulo emplea una gran variedad de palabras para expresar el ejercicio de diferentes dones y ministerios, no creo que se encontrara limitado en el vocabulario. La prohibición es: HABLAR, y basados en esto a la mujer se la prohibe orar, predicar, etc. ¿Acaso con "hablar" quería abarcar Pablo tanto como ahora queremos abarcar nosotros?  Sería extraño porque él no suele hacer las cosas así, pues siempre usa la palabra apropiada para cada cosa. Y en caso de que así fuese ¿Por qué habla en esta misma epístola de la mujer que ora y profetiza igual que el hombre? Capítulo 11:4-5. 

El muy estimado Ernersto Trenchard dice en su exposición a 1ª Corintios, al comentar este asunto: "Tropezamos aquí con una dificultad de interpretación que es muy difícil aclarar satisfacto​riamente, pues el hecho de que la mujer haya de orar o profetizar con la cabeza cubierta indica que, en algún momento, ha de orar o profetizar en público, pues aquí no se trata de que lo haga en privado, que no es tema de legislación en este contexto". Como buen maestro de las Asambleas de Hermanos, D. Ernesto defiende el que la mujer "calle en las reuniones", pero reconoce su perplejidad ante este y otros textos semejantes, y tiene que explicar las cosas hipotéticamente: "Por Hechos 21:9, sabemos que las hijas de Felipe el evangelista, profetizaban  ¿Cuándo y dónde han de ejercer su ministerio público las hermanas dotadas? Es evidente que 14:34 constituye un mandato, mientras que en último término no podemos hacer mas que sacar deducciones de 11:4-5, y de Hechos 21:9".
¿Pero y si no fuera tan evidente que 14:34, constituyese un mandato en ese sentido?  ¿Y si Pablo cuando dijo de las mujeres que no les era permitido HABLAR, sólo quiso decir lo que dijo: HABLAR, y no predicar ni orar? Entonces las contradicciones ya no serían tales.

LA FRASE CENTRAL
Volvamos ahora para comentar "la frase central" de los versículos en estudio que nos da el verdadero sentido de todo esto si lo miramos sin prejuicios. En el aspecto en que Pablo manda callar a las mujeres es en el de preguntar para aprender,  "Vuestras mujeres callen en las congregaciones... y si quieren aprender algo, pregunten a sus maridos en casa". No sé si alguno de los que leen esto tienen una esposa así, con "ese defecto". Para entenderlo  mejor ponemos un ejemplo: Cuando dan las noticias en TV. ella está interrumpiendo, no al locutor que no se entera, pero sí al marido que está oyendo, para preguntar mil cosas que le sugiere lo que dice el locutor, y al final el pobre marido no se ha enterado de nada... y ella tampoco ha aprendido. (Mi esposa es así)

Las mujeres de Corinto hacían preguntas con el loable propósito de aprender, pero las hacían aun a los que estaban dando la Palabra, cortando e interrumpiendo en las reuniones, provocando el desorden mencionado y comportándose de manera deshonesta. Por esto Pablo les dice que si quieren aprender pregunten a sus maridos en casa y en la congregación callen... de hacer preguntas.

Es cuando lo vemos así que todas las piezas del rompecabezas encajan sin tener que presionarlas.

No descarto la posibilidad de que esto parezca simple a hermanos que han montado toda una teología alrededor de estos versículos, pero estoy comentando sencillamente lo que está ahí.

¿POR QUE ESE TONO TAJANTE DEL APOSTOL?
Podemos "ver" la situación que lo motiva sin necesidad de usar mucha imaginación. Pablo escribe esta carta desde Efeso, donde han ido a verle unos hermanos de Corinto (16:17). Ellos le han llevado una carta de la iglesia pidiéndole algunos consejos (7:1), pero al mismo tiempo le contaron el lamentable estado espiritual de la congregación (1:11). (A lo largo de la epístola vemos los muchos problemas que allí había).

"Los de Cloé" le contaron estas cosas y entre ellas el desorden ocasionado por las preguntas de las mujeres y como algunos de los hermanos las habían llamado la atención, pero ellas alegaban que preguntaban para aprender y seguían haciendo lo mismo. Era un partido de "mujeres liberadas" que no se sujetaban, como dice la Ley, y menospreciaban a sus maridos con su actitud. Y así Pablo tiene que usar ese tono tajante, fuerte y autoritativo para acabar con ese estado de cosas.

BUCEANDO EN EL GRIEGO.
El verbo griego que aquí se traduce por hablar es "Laleó"; tiene un sentido muy amplio de hacer uso de la palabra, como para decir desde cosas muy simples a otras muy importantes. Es preciso ver en el contexto inmediato a qué clase de hablar se refiere, pero de ninguna manera este verbo en sí mismo quiere decir: predicar, orar, minis​trar, etc.

Unos pasajes donde "Laleó" se usa son:

Marcos 7:37. "Bien lo ha hecho todo, hace a los sordos oír y a los mudos hablar.
Hechos 2:4. "Comenzaron a hablar en otras lenguas"
1ª Pedro 4:11. "Si alguno habla, hable conforme a las palabras de Dios".
Vemos en estos ejemplos que "Laleó" indica el acto de hablar, pero "el qué habla" o "qué cosa habla" nos lo da el contexto inmediato; En el primero simplemente dice cosas, no importa qué, lo importante es que aquel que antes era mudo ahora habla; En el siguiente el énfasis es que habla en otras lenguas; Y en el tercero habla las palabras de Dios.

Vemos así que en los versículos motivo de este estudio se aclara el sentido de "Laleó": "Porque no les es permitido hablar... para hacer preguntas aunque sea para aprender". 
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