¡Siempre Adelante!
"Palabra fiel es esta: Si somos muertos con él, también viviremos con él; si sufrimos, también reinaremos con él; si le negáremos, él también nos negará. Si fuéremos infieles, él permanece fiel; él no puede negarse a sí mismo." 
2 Tim. 2:11-13.

Muy queridos amigos, 


Hace tiempo he querido ponerles unas letras con la esperanza de que sirvan de ánimo en la carrera que tenemos delante. También debo pedir perdón a unos cuantos, cuyos correos no recibieron contestación hasta ahora. Si puedes considerar éste como una respuesta adecuada, bien. Si todavía queda algún asunto pendiente, entonces espero escribirte aparte. Gracias por tu paciencia.

Palabra fiel

Alguien me preguntó sobre los versículos de arriba y, al contestar, me di cuenta que aquello, tal vez, pudiera servir en las manos del Señor para bendición de otros tantos amigos. Es un tema que rara vez se toca o estudia. ¿Será que resulte demasiado duro? Así suele pasar con "la verdad" - puede resultar demasiado dura para unos, y para otros nada menos que una preciosidad (Jn. 6:60, 68-69). 

Milenio
Pablo, en los versículos de arriba - citando a otros predicadores, enseña, que, evidentemente, el presente del creyente influye en su futuro. Y por la referencia que hace al "reinar con él" nos damos cuenta que debe de estar pensando en el Reino Milenial de Cristo, y en el "papel" de los creyentes durante esa larga época. Las expresiones de "milenio" y "milenial" vienen de Apocalipsis 20, donde los "mil años" se mencionan seis veces. Cristo reinará desde Jerusalén con plena justicia y paz en toda la tierra, y Satanás estará atado. Isaías, Jeremías y otros dedican muchos capítulos a los tremendos, hasta increibles, desarrollos futuros. Y, usando una comparación de Jesús Mismo: ¡los dolores, como de mujer encinta, han comenzado ya..!

Tronos
En ese mismo capítulo 20 de Apocalipsis Juan no ve un trono solitario, el de Cristo, sino ve tronos (en plural) - los tronos de los que han de reinar con Cristo. Además, los que reinan con Él serán sus sacerdotes (ver también en Daniel 7:9 y 22). 

Infiel – fiel

En los versículos de arriba Pablo da a entender que también hay creyentes, en cualquier época, que no son fieles. Jesús habla de este tema reiteradamente. La infidelidad hace que un creyente niega a Cristo en medio del trajín y las pruebas, tentaciones y persecuciones de este mundo. En tal caso, y contrario a lo que hubiéramos esperado, el Señor Mismo quedará completamente fiel. Así nos enseña el apóstol, ¿y por qué? Porque, dice, Jesús no puede negarse a sí mismo, es decir, no puede negar lo que Él ha hecho en nuestra vida por su Espíritu Santo y por su Palabra - nos reconoce como auténticos hijos suyos. 

Pérdida
Pero, por otro lado, dice Pablo, el creyente, sí, pierde.., es decir, ha de pagar cara su infidelidad por la cual le negó a su Señor - el Señor le "negará" a él. No está claro en este pasaje qué es lo que implique esa negación del Señor, pero, indudablemente, significará "pérdida" para el creyente. Ahí el pensamiento, inmediatamente, vuelve a esos "tronos" - el creyente infiel no reinará con Cristo, ni servirá de "sacerdote". Esto ha de estar reservado para los que en su vida terrenal tomaron muy en serio su privilegio de ser "reyes y sacerdotes" - en otras palabras, los que, por la abundante gracia de Dios, reinaron sobre el pecado y sirvieron al Señor (Rom. 5:17; 1 Pe. 2:5, 9; Ap. 1:6).

Recompensa
Otros pasajes confirman, y muy claramente, que el momento de la verdad no tardará - ¡llegará! Aquí están algunos de estos pasajes: Rom. 14:10-12; 1 Cor. 3:11-15; 2 Cor. 5:8-10; Hb. 10:25; 35-37; Stg. 1:12; 2 Jn. 8; Ap. 3:21.

El creyente auténtico, pero que deja de tomar en serio la voluntad de su Señor para su vida terrenal, ese creyente estará salvo, estará resucitado, pero llevará también las consecuencias de su letargo, su frialdad, su desobediencia, su infidelidad y su inutilidad para el Señor. La "recompensa" del Señor será perfectamente justa.

Adulterio
Un versículo que demuestra la terrible posibilidad de serle infiel al Señor es aquel en que Santiago habla del "adulterio" espiritual. ¡¡Qué triste cuando una esposa, o un esposo, es infiel al cónyuge y se va con otro(a)!! ¿Y no será todavía más triste cuando un redimido por la sangre preciosa del Hijo de Dios se hace adúltero, deja a Cristo y se va con el mundo? Así lo entendemos por las palabras de Santiago 4:4. Por esto también dice Pablo que el Espíritu Santo se entristece (Ef. 4:27-30) cuando el creyente le da lugar al diablo, volviendo a las cosas que antes había dejado. Está sellado con el Espíritu Santo para toda la eternidad, según ese versículo 30 (con Ef. 1:13-14), pero ¡cuánto se ha de entristecer ese fiel Espíritu, cuando ve que su "sellado" niega ese sello y prefiere andar por otros caminos!

Tribunal
Está claro que tal infidelidad no puede quedar sin sus consecuencias (Pr. 6:27-28). Éstas serán decididas en el "tribunal de Cristo" donde todos los redimidos y sellados compareceremos y pasaremos revista, dando cuenta de todo lo que hicimos mientras estábamos en este cuerpo.

Oración
Viene a mi memoria la oración de dos de las estrofas del conocido himno: 

"El mundo está muy cerca, y abunda tentación;
Suave es el engaño y es necia la pasión.
Ven tú, Señor, más cerca, mostrando tu piedad,
Y escuda al alma mía de toda iniquidad."

"Cuando mi mente vague, ya incierta, ya veloz,
Concédeme que escuche, Señor, tu clara voz.
Anímame si paro, inspírame también.
Repréndeme, si temo en todo hacer el bien."

¡Qué esa total dependencia de fe sea mi actitud sincera y mi experiencia diaria de ahora en adelante! ¡Y por la gracia de Dios la tuya también! 


"¡Fiel es Él que os llama, el cual también lo hará!" - 1 Tes. 5:24.
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